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Participants :
Alain Benard (Nancy EEF)
Nathalie Leroy (Nancy EEF)
Christophe Moisy (Bordeaux ISPA)
Arnaud Dubreuil (Montpellier LISAH)
Christian Floure (Montpellier LISAH)
Benoit Bertoui (Orleans Infosol)
Nicolas Saby (Orleans Infosol)
Hervé Squividant (Rennes SAS)
Philippe Clastre (Avignon EMMAH)

Cette réunion en visioconférence a fait l'objet d'un ordre du jour proposé par mail (mode opératoires principalement). L'objectif principal est de faire un point de situation après le lancement de l’IDS de production et l’activation du moissonnage. Il y est également fortement question de définir des modes opératoires et d’obtenir une équipe opérationnelle.

Volet RH :
La présentation de 2 nouveaux collègues démarre la séance :
· Wilfried Heintz, géomaticien à l’unité DYNAFOR de Toulouse recruté en janvier sur un profil où son engagement à hauteur de 20% au sein de l’IDS est précisé.
· Benoît Bertoui, statisticien à l’unité INFOSOL d’Orléans chargé en partie de la poursuite des travaux de Jean-Baptiste Paroissien dont le contrat s’est achevé fin 2014 (alimentation automatique de l’IDS).
Coté RH nous sommes heureux d’apprendre qu’au LISAH (Montpellier) , Arnaud va peut-être accueillir un collègue IRD (Septembre 2015) en renfort et en remplacement d’Hervé. Un tour de table a été réalisé pour se présenter aux nouveaux collègues (Welcome).

Moissonnage : 
Hervé Squividant a activé le moissonnage sur l’IDS de production en moissonnant :
· Catalogue UMR SAS
· Catalogue Avignon
· Catalogue LISAH
· Catlogue AMAP (après déclaration d’intention de cette unité montpelliéraine suite au lancement officiel de l’IDS)
Il a été discuté de la possibilité coté ‘Catalogue moissonné’ de limiter les fiches exposées par le biais de la notion de catalogue virtuel basé sur un filtre appliqué aux fiches du catalogue. Nous avons convenu en réunion de créer une catégorie dédiée ‘non_moissonne’ (effectif sur le bac à sable et sur agroenvgeo) pour indiquer les fiches que l’on ne souhaite pas exposer (chacun est libre de gérer les fiches qu’il expose au moissonnage agroenvgeo pour les collègues moissonnés – de même chacun gère l’association de ses fiches à la catégorie  ‘non_moissonne’ le cas échéant). 

Modes opératoires :
La mise en production impose de s’appuyer sur une équipe de taille suffisante pour que le service ne dépende pas d’une seule ou de deux personnes. Nathalie et moi-même avons configuré et déployé les IDS et ces travaux se font en tâche de fond et peuvent se poursuivre sous cette forme, en intégrant ceux que ça intéresse bien évidemment (je pense que Wilfried peut être intéressé à minima). En revanche la supervision de l’outil et certaines tâches nécessitent un renfort de ce binôme.
· Création des comptes LDAP (Bac à sable ou production) :
Nous avons convenu de nous appuyer sur un groupe de collègues (Nathalie, Wilfried, Philippe, un collègue orléanais à désigner [Voir Benoît Toutain], Alain, d’autres volontaires ?) pour répondre aux demandes de création / modification de compte. Une prochaine réunion de ce sous-groupe fixera les modalités de travail (Adresse de messagerie commune, forge ou système de gestion des demandes, documentation et mode opératoire). Alain fera un récapitulatif sur l’utilisation des groupes pouvant aussi intéresser d’autres collègues (se manifester au besoin)

· Relance des services :
Les plantages de geoserver nous amènent à effectuer des relances de services qui ont été facilitées par la mise en place de pages web dédiées à l’administration. Afin de ne pas dépendre uniquement de Nathalie et Alain nous avons convenu de nous appuyer sur un groupe de collègues (Nathalie, Wilfried, Benoît Bertoui, Hervé, Alain, d’autres volontaires ?) pour relancer les services le cas échéant. Une prochaine réunion de ce sous-groupe fixera les modalités de travail (Adresse de messagerie commune, forge ou système de gestion des demandes, documentation et mode opératoire)

Sujets divers :
· Thésaurus : nous avons convenu d’utiliser des thésaurus existants et de ne pas entrer dans le débat de création de nouveautés. Je propose que la liste des thésaurus soit débattue / validée collégialement pour éviter la surmultiplication.
· [bookmark: _GoBack]Annuaire : nous avons discuté de la pertinence d’utilisation des annuaires sous geonetwork et rappelé que le bac à sable peut nous permettre de tester cette fonctionnalité avant d’en faire la promotion et de discuter des règles d’usage (Avis aux amateurs).
· Métadonnées de service : (WMS, WFS …) : nous devons progresser sur la publication de ce type de métadonnées et préciser le mode opératoire.
· Communication : les travaux d’automatisation doivent être élargis et permettre une meilleure intégration dans l’IDS. Je propose que nous définissions plus précisément une stratégie de communication dans une réunion à l’issue de l’AG du CATI SIOEA afin de prendre en compte les remarques que nous pourrons y collecter.
Prochaine visio certainement en juin.
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